



2024年8月27日 星期二 责编:徐徐 王妙妙 美编:周斌 审读:邱立波



植物朋友

在大自然的广袤画卷中,植物犹如一颗颗璀璨的明珠,散发着独特的魅力。它们或娇艳欲滴,或清新淡雅,或高大挺拔,或小巧玲珑。植物是必不可少的存在,它们不仅装点着我们的世界,还为我们提供氧气、食物和庇护。在我们的生活中,植物也是我们的朋友,陪伴我们走过四季,见证我们的成长。让我们一同走进这些写植物的文章,领略植物的神奇与美丽,感受它们与我们之间那份特殊的情谊。

梅花

镇海区实验小学 303 班
程嘉佑(证号 2407623)
指导老师 傅知微

植物是我们生活中必不可少的存在,也是我们的朋友。那你们知道我的植物朋友吗?

我的植物朋友是梅花。走进梅林,只见它们争先恐后地盛开着,有的粉里透红,美极了!艳极了!有的粉里衬雪,素极了!亮极了!一阵阵微风吹来,梅花姑娘们便翩翩起舞,好不热闹呀!

梅花在空中散发着香气,似乎想把整个梅林都浸在这又好闻又浓郁的香气里。香气一直飘散到梅林的每一个角落,飘进我的心底……

我不禁想起王安石的诗句:“墙角数枝梅,凌寒独自开。”是的,我不仅喜爱它的美,它的雅,更喜爱它不畏严寒,独自开放的生命力。

迎春花

镇海区骆驼中心学校 302 班
谢厚德(证号 2409228)
指导老师 褚春燕

迎春花,是我在春天里最先看到的花朵。当万物还在沉睡时,它已经悄悄地开放,告诉我们春天来了。

迎春花伸开的枝条上缀满了黄色的小花,远看那一朵朵金灿灿的花,仿佛一颗颗闪烁的小星星,它们在微风中轻轻摇曳,闪烁着人的眼睛。近看像一个个黄色的小喇叭。金黄金黄的小花上有十一二片花瓣,它分为上下两层,花蕊上长着一根短短的触须。那一朵朵小花有的朝下,如同倒挂的金钟;有的朝上,像扬起的小喇叭在吹奏春天的交响曲。花瓣如初生的婴儿的皮肤,柔柔嫩嫩的,摸起来舒服极了。

一阵微风吹过,迎春花欢快地跳起了舞蹈,发出沙沙的声音,它仿佛在告诉人们:“春天来了,春天来了!”看着这可爱的迎春花,我忍不住俯下身闻了闻它们,那淡淡的清香让人神清气爽。

蝴蝶在枝头跳舞,蜜蜂在花间采蜜,它们都在为迎春花的盛开而喜悦。如果把眼前的迎春花看成一幅活的画,那画家的本领可真了不起啊!

玉兰花

鄞州区钟公庙中心小学 306 班
孙彤(证号 2411740)
指导老师 吴红波

在二三月的春日里,大地回暖,万物复苏,城市里到处弥漫着花香,一片生机勃勃。就在这时,随着春雨的浇灌和春风的呼唤,玉兰花也从冬天的沉睡中醒来,绽开笑脸准备迎接美好的一年。

我的学校里就有几棵这样亭亭玉立的玉兰,常见的玉兰花有两种颜色,粉色和白色。这里的玉兰花大部分是白色的,只有一棵是粉色的,显得与众不同、格外美丽。我每天出操的时候都会看看那几棵玉兰花,看看它们有没有开花儿,有没有长叶,有没有凋零。时间长了,像是看一位老朋友。走近一些,站在几棵高高的玉兰树下,会有一种难以形容的感觉。那些玉兰花白的如雪,粉的似霞,有的还是花骨朵,饱胀得要裂开似得,外面还裹着一层小绒毛,像穿了一件毛衣。有的还没有完全盛开,像一个白玉制成的酒杯;有的已经完全盛开,花瓣细细长长,像是围在一起开会。这就是我的植物朋友——美丽如玉的玉兰花!

冬美人

鄞州区学士小学 305 班
梅徐晗昱(证号 2410731)
指导老师 张晓倩

放寒假时,我和爸爸一起去兰溪老家带回了一盆多肉植物,它有一个美丽的名字——冬美人。从此,它就成了我的好朋友。

它的形状好似一朵绽开的莲花,非常好看。我仔细地观察,只见它的叶子肥厚多汁,叶子外缘呈蓝绿色,里面是嫩绿色,五片像勺子一样的叶子呈环状排列。

我好奇地用手轻轻摸了摸,那叶子就像妈妈的皮肤一样光滑,在阳光的照射下,看起来像打过蜡一样闪闪发光。它的茎细长而笔直,像爷爷瘦弱的身体;茎表面有许多凸起的小疙瘩,摸上去像爷爷那双劳动的手一样,十分粗糙。最难能可贵的一点是它的生命力非常顽强,它可以扦插繁殖,把一片小小的叶子插在泥土里,浇上水,它就能存活,真是太神奇了。

冬美人不仅外观奇特,生命力顽强,还有消肿止痛的功效,是治疗跌打损伤的一味良药呢!

我非常喜欢我的这位植物朋友,希望大家都喜欢它!

银杏树

奉化区实验小学 308 班
周煜哲(证号 2414271)
指导老师 郑丽

它有着高大挺拔的枝干,密密层层叶子展现它蓬勃的生命力,它就是傲然挺立在食堂门口的银杏树。

每当春暖花开之时,银杏树就揉了揉惺忪的睡眼,从睡梦中苏醒过来,一片片碧绿的叶子就抽了出来,层层叠叠地交织着,一束在一束的上面,几乎不留一点儿缝隙。偶尔几缕阳光透过那细小的缝隙,在树荫下透出了点点光影。

一阵阵清风吹过,一片片浪花荡漾开去,叶子轻轻地摆动着,像极了正在跳芭蕾舞的小姑娘。而地上的光影也随之变化,如梦如幻。如果那时我们在那看书,是多么美丽呀!

银杏树是我的植物朋友。



枇杷

鄞州区董山小学 202 班
张锦越(证号 2400766)
指导老师 王琼

桃花

镇海应行久外语实验学校 406 班
林奕欣(证号 2407605)
指导老师 褚萍萍

“桃花春色暖先开,明媚谁人不看来。”走在桃花园里,我总是会不知不觉地念起周朴的《桃花》。

远远望去,桃花园里盛开的桃花像一片粉色的海洋,微风吹过,树枝摇曳,海洋里泛起层层波纹。游人如织,在园中穿梭,似乎要挽住桃花的芬芳。

站在桃树下,我尽情地欣赏这一朵朵美丽的桃花。它粉里带红,红里带白,一枝枝,一簇簇,真叫人眼花缭乱,目不暇接。桃花的姿态各不相同:有的才展开两三片花瓣儿,像一个害羞的小姑娘;有的花瓣全展开了,像穿上了粉嫩嫩的裙子;有的还是花骨朵儿,好似在和别的桃花说悄悄话。

微风拂过,桃花的香气扑鼻而来,让我恍若置身于仙境。那香气淡雅而清新,宛如柔美的交响乐,轻拂着人的心灵,让人流连忘返。

我不禁去摸了摸桃花的花瓣。它薄如蝉翼,质感细腻。这种细腻的感觉,如同春天的气息,让人感到温馨而柔软。凑近些,我发现桃花的花蕊呈现淡淡的黄色,密密麻麻的小黄点簇拥着花心,给桃花增添了一丝俏皮和可爱。

这就是我的植物朋友——桃花,芬芳、淡雅,细腻而又可爱。

山茶花

鄞州新蓝青学校 301 班
董钧承(证号 2412449)
指导老师 张燕

“茶花一树早桃红,白朵彤云啸傲中。”郭沫若先生曾用这句话来赞美山茶花盛开时的景象。

无论在小区里、公园里,还是在山林里,我总能看到山茶花的身影。它的叶色碧绿,枝叶繁茂。它的花朵像又扁又圆的大盘子,层层叠叠的花瓣铺在圆盘上,正中间站立着的花蕊仿佛花仙子,风一吹,花蕊微微颤动,像在随风舞蹈。浅绿的花萼,包裹着三角形的花托,连着细长的叶柄,使整株山茶花显得更加灵动。真希望在我家阳台上种满山茶花,在初春时节里开放,显得更加春意盎然。

山茶花喜欢湿润,也很耐荫。在江南地区的疏林边种植特别合适。它还是最优质的蜜源植物呢,受到蜂群的青睐。山茶又名玉茗,因为茶花和茶树是同宗兄弟,可以用来泡水饮茶,所以茶茗因此而来。

妈妈说,山茶花品质高洁。在初春还春寒料峭时就带来春的气息。无论环境优越还是恶劣,它们都能茁壮成长。我爱山茶花的美丽,也爱它坚韧不拔的品格,我为它是宁波的市花而感到骄傲。

牡丹

鄞州区云龙镇王笙龄小学 303 班
李静书(证号 2411942)
指导老师 蒋静雪

“唯有牡丹真国色,花开时节动京城。”这是千百年来人们对牡丹的赞誉。

牡丹花一大片一大片的,像五彩的海洋。有的还是花骨朵儿,像染了色的小水滴;有的才展开两三片花瓣,含苞待放;有的完全盛开了,露出嫩黄色的花蕊。

牡丹花盛开时,硕大的花朵如艳丽的锦缎般绽放,层层叠叠的药瓣包裹着淡黄色的花蕊,显得娇艳欲滴。

凑近闻,花香非常浓郁,轻轻地摸一摸,像丝绸一样柔软。牡丹花的颜色有很多,如红色、黄色、粉色等。我忽然觉得自己仿佛就是一朵牡丹花,在阳光里长大、盛开。蜜蜂飞来,看看这一朵,瞅瞅那一朵,最后盯向了我。小蜜蜂清洗小手,擦擦小脸,就准备开动了。它采了好多蜜,才心满意足地飞走了。

另外,我还知道牡丹花寓意吉祥富贵,繁荣昌盛。

这就是我的植物朋友,我国的国花。

水仙花

宁海县实验小学西城校区 301 班
王熙泽(证号 2404100)
指导老师 吴佩佩

世界上有各种各样的植物,有绿油油的绿萝、娇艳欲滴的玫瑰,还有五颜六色的月季,但是,我的植物朋友是婀娜多姿的水仙花。

水仙花好像水中的仙子,姿态优雅。叶子细长细长的,是绿色的;根部就像一个大洋葱,圆圆的;花瓣有六片,雪白的,里面藏着金黄的花蕊。水仙花开放的时候,香味浓郁,芳香迷人,闻起来有一股甘甜的香味,让人心旷神怡。水仙花像一位亭亭玉立的少女,既漂亮又高雅。它不仅有美观的外表,还有着十分顽强的生命力。在寒冷的冬天,别的花都枯萎了,水仙花还在盛开着,为这寒冷的冬天增添了一丝丝温暖。

我喜欢我的植物朋友,因为它有顽强的生命力。我喜欢我的植物朋友,因为它大气、高尚的品格。

桃花

鄞州区宋诏桥小学 305 班
刘宇鸿(证号 2411231)
指导老师 黄静飞

有人喜欢亭亭玉立的荷花,有人喜欢不怕严寒的梅花,还有人喜欢香气扑鼻的桂花,可我喜欢“竹外桃花三两枝,春江水暖鸭先知”中的桃花。

远远望去,粉红的桃花像一群随风飘动的小粉蝶。一阵风吹过,桃花就翩翩起舞,有一些花瓣慢慢地飘落下来,好像在下“桃花雨”呢。凑近一看,有的花瓣全展开了,像一位美丽的仙女;有的还是花骨朵儿,看起来饱胀得马上就要破裂似的;还有的只展开了两三片花瓣,散发出好闻的清香。每一朵桃花上有 5 片花瓣,一片挨着一片,摸一下花瓣,细腻柔软。忽然,耳边传来“嗡嗡”的叫声,原来是小蜜蜂来了,桃花忙把花蜜送给她。

桃花的作用很大,能美容养颜、活血消肿,又能制作桃花茶、桃花糕,还能结出人见人爱的大桃子。

这就是我的植物朋友——桃花,你们喜欢它吗?